外汇局阳泉市分局-

精准施策助企汇率避险

外汇局阳泉市分局不断探索

"党建引领+金融为民"工作模式,

通过走访企业、点对点宣讲政策等

方式,精准帮扶企业纾困解难。与

此同时,外汇局阳泉市分局联合市

税务局、市商务局等部门举办座谈

会,向企业讲解人民币走势,宣讲

汇率风险中性理念,引导企业规避

汇率波动风险。优化内部联动,加

强内部行政许可业务与汇率避险

业务两端衔接,在企业现场办事 时,及时沟通掌握辖内一家"龙头"

8月28日,国家外汇管理局阳 泉市分局组织我市8家银行及20 余家重点涉外企业在中国银行阳 泉市分行举办"强化汇率避险 企行稳致远"汇率避险宣讲会。宣 讲内容瞄准企业办理汇率避险产 品的难点痛点,切实加强对全辖银 行机构的政策指导,这是"外管+银 行+企业"多方联动机制的生动实 践。近年来,外汇局阳泉市分局认 真贯彻落实党中央、国务院决策部 署,持续完善企业汇率风险管理服 务,创新服务模式、精准施策,指导 银行强化汇率风险管理服务供给, 为企业量身定制汇率避险方案,向 办理外汇衍生品业务的企业减费 让利,降低企业套保成本。目前, 外汇局阳泉市分局累计为28家涉 外企业签约汇率避险业务,签约金 额达 4.95亿美元。今年 1~6 月,签 约套保比率74.01%,位居全省第 一,有效助力了涉外企业的稳健经 营,为我市涉外经济发展注入金融

为进一步提升企业汇率风险 管理服务水平,外汇局阳泉市分局 建立汇率风险管理工作长效机 制。通过建立"按月掌握目标企业 与进度、双月通报业务办理情况、 按季收集动态信息"的工作机制,



汇率避险宣讲会。

加强与银行沟通协作和信息互通, 并通过通报、约谈机制压实银行责 任。制定"清单式管理"措施,每两 月更新、下发一次"汇率避险清单 企业"和"汇率避险未办户名单", 作为银行确定和推进汇率避险重 点企业、实现对企业避险管理精准 施策的参考。同时,指导尚未具备 外汇衍生品资质的银行机构进行 备案审批,年初组织相关业务人员 培训并取得银行内部衍生产品资

避险需求,向企业推介货币掉期业 务减轻企业财务负担。强化外部 沟通,与辖内银行共同组建汇率避 险服务团队,对有避险需求的企业 上门服务,"一对一"为企业定制汇 率避险产品;借助我市开展的"阳 泉消费季桃河市集活动"这一契 机,在活动现场通过设置展板、发 放手册等方式普及外汇知识,扩大 汇率避险知识知晓面。 我市外贸企业多为中小型企

业,所属行业以传统制造业为 主。面对汇率波动带来的财务成 本攀升现状,很多企业拘泥于传 统经验,不愿轻易做出尝试。为 了帮助企业树立汇率风险中性意 识,提高外汇业务办理效率,解决 企业普遍担忧的外汇衍生品费用 等问题,外汇局阳泉市分局联合 工商银行阳泉分行和农业银行阳 泉市分行,将免期权费的首办户 优惠政策和小微企业"期权一元 购"活动带入企业。

"在衍生品产品种类的选取 上,以前我们通过远期结汇的方式 锁定汇率,灵活度上希望能再大一 些,但是费用问题又很令我们头 疼。工商银行的零成本期权业务 既解决了企业灵活性不足的困扰,

又减轻了企业办理外汇衍生品的 负担,真是太契合我们的状况了。" 一家非金属矿物制品业企业负责

外汇局阳泉市分局借助跨境 金融服务平台优势,打破银行间信 息壁垒,助力银行准确判断企业外 汇风险敞口。今年以来,外汇局阳 泉市分局通过组织全辖银行机构 召开动员培训会,集中学习系统应 用操作,交流解惑答疑,并安排工 作人员到各银行实地指导,今年年 初,率先推动平台"企业汇率风险 管理服务"应用场景落地,为企业 提供更加优质的外汇衍生品服务

外汇局阳泉市分局始终坚持 金融服务实体经济的理念,做好帮 助企业树立汇率风险中性意识、提 供贸易投融资便利化服务、运用跨 境金融服务平台支持小微企业融 资等重点工作,加强外汇服务保 障。下一步,外汇局阳泉市分局将 继续加强汇率风险管理政策宣传 和引导,推动银企对接,鼓励金融 机构持续优化汇率避险服务,降低 企业套保成本,为我市经济高质量 发展和全方位转型提供更加坚实 的外汇支持与保障

(毕文静 刘书静)













普及网络安全知识 增强网络安全意识

"半透明"的状态。什么是网络安 全?它可以很"高大上",涉及网络 病毒攻击、高精尖防御技术等,也 可以很"接地气",关乎密码、手机 WiFi、二维码安全等,网络安全可 以说覆盖生活的方方面面。下面, 请大家跟随山西银行阳泉分行工 作人员一起来了解网络安全的相

网络安全是什么

网络安全从本质上讲,就是网 络上的信息安全,是指通过采取必 要措施,防范对网络的攻击、侵入、 干扰、破坏和非法使用以及意外事 故,使网络处于稳定可靠运行的状 态,以及保障网络数据的完整性、 保密性、可用性、真实性和可控性

当今时代,网络安全和信息化 对一个国家很多领域都是牵一发 而动全身的,网络安全已是国家安 全的重要组成部分。没有网络安 全就没有国家安全,就没有经济社 会稳定运行,人民群众利益也难以 得到保障。从世界范围看,网络安 全威胁和风险日益突出,并向政 治、经济、文化等领域传导渗透。 网络安全已经成为我国面临的复 杂、现实、严峻的非传统安全问题

网络安全现状

攻击者需要的技术水平逐渐 降低,手段更加灵活,联合攻击急 剧增多;网络蠕虫具有隐蔽性、传 染性、破坏性、自主攻击能力,新一 代网络蠕虫和黑客攻击、计算机病 毒之间的界限越来越模糊,网络攻 击趋利性增强、顽固性增加;病毒 传播的趋利性日益突出、病毒的反 杀能力不断增强。

网络安全常见问题隐患

系统漏洞:电脑系统漏洞的威 胁主要来自网络攻击。不法分子 会利用电脑系统存在的漏洞和安 全隐患,对电脑的硬件、软件进行 攻击,从而达到获取重要数据或制 造破坏的目的。

钓鱼网站:钓鱼网站是网页仿 冒诈骗中最常见的方式之一,常以 垃圾邮件、即时聊天、手机短信或 虚假广告等方式传播。用户访问 钓鱼网站后,可能泄露账号、密码

电信套路诈骗:电信套路诈骗 主要是骗子在网络上通过发布高 薪兼职等引诱受害者参与,再通过 套路不断鼓动受害者投钱代刷;或 在网络上打着交友的名义,通过培 养感情获取信任,再诱骗受害者投 资、资助。这些在网络上俗称"杀 鸟盘""杀猪盘"。

山寨软件:山寨软件经常会通 过模仿一些知名软件来吸引用户下 载、安装。一旦得逞,其会通过开启 后台权限等方式,偷偷收集用户的 位置信息、通话记录、电话号码等敏 感信息,并将其上传至服务器。

恶意二维码:恶意二维码由恶 意网址通过网络技术生成而来。 用户一旦使用手机扫描,就会通过 链接进入二维码"背后"的恶意网 站,或遭引诱输入个人信息,或被 偷偷开启手机后台权限。

恶意程序:恶意程序通常是指 带有不良意图而编写的电脑程序, 主要包括计算机病毒、间谍软件、 勒索软件、恶意广告软件等。电脑 系统一旦被植人恶意程序,轻则操 作失灵,重则遭遇数据丢失。

虚假免费WiFi:为了节约流 量,一些用户出门在外时,会选择 连接周边的免费WiFi,这就给不法 分子留下了可乘之机。他们会打 着提供免费 WiFi 服务的幌子,通 过后台侵入用户手机,窥探隐私、

网络安全技能

不要随意点击不明邮件中的 链接、图片、文件。适当设置找回 密码的提示问题。

当收到与个人信息和金钱相 关(如中奖、集资等)的邮件时要提

不要轻易打开陌生人发送至 手机的链接和文件。在微信、QQ 等程序中关闭定位功能,仅在需要 时开启蓝牙。

安装手机安全防护软件,经常 对手机系统进行扫描。不要看见 WiFi就连,见码就刷。

保证手机随身携带,建议手机 支付客户端与手机绑定,开启实名 认证。从官方网站下载手机支付 客户端和网上商城应用。

使用手机支付服务前,按要求 在手机上安装专门用于安全防范 的插件。登录手机支付应用、网上 商城时,勿选择"记住密码"选项。

通过网络购买商品时,仔细查 看登录的网站域名是否正确,谨慎 点击商家从即时通讯工具上发送

谨慎对待手机上收到的中奖、 积分兑换等信息,切勿轻易点击短 信中附带的不明网址。

不要在陌生网站随意填写个 人资料。 (龙彩霞)





山西银行"白领·优享贷"

山西银行"白领·优享贷"是 一款个人信用贷款产品,主要面 向机关、事业单位及国有企业的 职工,用于满足其个人及家庭综

申请条件:1.年龄在22周岁

(含)—60周岁(含)且贷款到期

时未退休,具有完全民事行为能 需条件 力的中国公民。 2. 公积金正常缴存1年以

3. 在山西银行开立个人结

4. 山西银行规定的其他所

贷款期限:1个月—36个

贷款全额:最高30万元。 还款方式:等额本息、等额 本金、按月付息到期还本。

(冯 娟)

